

开始选拔啦！等你来战

第二届全国乡村振兴职业技能大赛四川省选拔赛启动

招聘单位550家 岗位超1万个 成都首场特大招聘会9日举行



相关新闻：

四川15个省级乡村振兴高技能人才培育基地获授牌

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省相关部门获悉,为了加快乡村振兴的步伐,打造一支强大的农业农村技能人才队伍,为乡村的繁荣发展提供坚实的人才支撑,四川省人力资源和社会保障厅、省农业农村厅积极响应人力资源和社会保障部、农业农村部号召,近日启动了第二届全国乡村振兴职业技能大赛四川省选拔赛的选手报名及裁判征集工作。

本次大赛共设有砌筑、汽车维修、农机修理、电工、美发、养老护理、育婴、中式面点、餐厅服务、电子商务、茶艺等11个丰富多彩的项目,旨在全面展示四川省农业农村技能人才的精湛技艺和卓越风采。只要具备农业家庭户籍、年满16周岁且在法定退休年龄以内,并在四川省学习或工作满一年以上的人员,都可

以组队报名参赛,共同为乡村振兴献上一份力量。

值得一提的是,本次大赛的10个项目将由成都市技师学院承办,为参赛选手提供一个展示自我、交流学习的绝佳平台。同时,大赛还鼓励曾为建档立卡、乡村振兴重点帮扶县的人员积极参与,让更多人共享乡村振兴的成果。

对于已经获得“中华技能大奖”“全国技术能手”称号或已取得“全国技术能手”申报资格的人员,他们将不再以选手身份参加比赛,而是以更高的视角,为大赛提供宝贵的指导和建议。

此外,大赛组委会还同步开展了裁判征集工作,欢迎符合条件的人员踊跃报名,共同为大赛的公平、公正保驾护航。所有申报材料将经过大赛组委会的严格审查,择优聘用。

近日,四川省人力资源和社会保障厅主办的省级职业技能培训示范班开班仪式暨首批省级乡村振兴高技能人才培育基地授牌仪式,在彭州市宝山村村启幕。此次活动旨在汇聚各方资源,构建互动交流的平台,探索乡村振兴高技能人才培育的新路径,推动各地资源共享、产业协同、发展共赢。

会议强调,乡村振兴的根基在于人才的振兴。技能人才,作为中国制造、中国创造的重要支柱,对于缓解就业结构性矛盾、推动高质量发展具有深远意义。他们不仅是农业现代化的推动者,更是乡村产业繁荣、文化兴盛的中坚力量。乡村振兴的核心在于一二三产业的深度融合,而民宿作为乡村旅游的灵魂,是展现乡村魅力的重要窗口。

在活动期间,15个省级乡村振兴高技能人才培育

□本报记者 马工枚

为深入实施人才优先发展战略,促进人才集聚、产才协同,搭建用人单位招才引智和人才求职择业供需对接平台,2024·成都春季特大型人才招聘会暨“建圈强链”产业人才供需对接会(以下简称:特大招聘会)将于3月9日在成都世纪城新国际会展中心7.8号馆举行。

本届特大招聘会由成都市人社局主办、成都市人才服务中心承办。截至3月4日,已报名参会的用人单位近550家,其中有浦发银行、可口可乐、通威股份、博世集团等世界500强企业18家,伊利乳业、格力电器、特变电工、巨龙铜业等中国500强企业17家,全友家私、海大橡胶、西菱动力、硅宝科技等成都100强企业14家。提供涉及技术研发、人事行政、财务管理、工程管理、新媒体运营等多种类型岗位超1.3万个。

同时,本次展会特设“建圈强链”招聘专区、“蓉漂”青年人才招聘专区和“高校毕业生”招

聘专区,通过市县两级人社部门联动,组织有代表性、有竞争力的企事业单位到场,为高校毕业生、“蓉漂”青年人才等重点群体提供相关岗位,为区(市)县重点产业、重点项目汇聚人才资源。

据成都市人才服务中心相关负责人介绍,此次大型人才招聘会是成都市“建圈强链”系列招聘活动之一,也将是今年以来最大规模的线下招聘活动。招聘会现场还将同步开展直播带岗活动,通过线上“企业‘职’通车”,邀请知名企业有关负责人开展直播招才引智,打造企业文化、引才政策、岗位需求的立体化展示,实现足不出户找工作、招聘服务不断线。

“本周六的特大型招聘会展位预订和参会报名工作仍在进行中。”该负责人介绍,有人才需求的用人单位及有求职意愿的人才可登录成都人才网(www.rc114.com)及成都人才网微信公众号查看招聘会安排,做好参会准备。

广汉市金雁街道：“学雷锋 文明实践我行动”志愿服务活动启动

□何佳玲 本报记者 高明山 李鹏飞文/图



为大力弘扬雷锋精神及“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,引导青少年践行社会主义核心价值观,助力文明城市创建,3月4日,四川省广汉市金雁街道团工委、新时代文明实践所联合广汉市七一学校学雷锋志愿服务队开展“学雷锋 文明实践我行动”主题志愿服务活动。

青年志愿者到沧州路开展路面及两侧环境清扫活动,所

有人各司其职、相互配合,迅速行动,干劲十足,扫的扫,夹的夹,捡的捡,全面清理背街小巷、绿化带等积存垃圾、枯枝落叶、烟头纸屑等,大家团结一致、协力配合,不漏一处,最后将收集的垃圾妥善处理。

青年志愿者共同努力,充分发扬雷锋精神,用实际行动践行文明新风尚,让城市更美丽,让生活更美好。



风舞乐趣纸鸢约“绘”雷锋精神

在第61个全国“学雷锋纪念日”之际,3月4日,重庆智能工程职业学院智慧教育学院携手永川区永和小学在凤凰湖公园开展以“风舞乐趣纸鸢,约‘绘’雷锋精神”为主题的风筝绘画放飞活动。

活动现场,“大同学”带着“小同学”,在纸鸢上精心勾勒出自己心中的雷锋形象,并在画像旁写下雷锋语录。同时,现场展出的60多幅由“大同学”和“小同学”精心制作的手抄报,每一幅画都代表着大家对于“雷锋精神”的不同理解,深刻诠释着各自心中的“雷锋精神”。最后,在徐徐春风中,大家将承载着“雷锋精神”的风筝放飞。

特约记者 陈仕川 摄

广元市苍溪县：乘势而上 持续擦亮教育“金字招牌”

□韩静 奉小龙 本报记者 魏彪

“再穷不能穷教育,再苦不能苦孩子”。让所有孩子接受高质量教育是苍溪向党和人民提交的践行初心使命、考验能力担当的时代答卷。”近日,四川省教育工作会议在成都召开,广元市苍溪县人民政府副县长周胜华代表苍溪,作为全省唯一县区代表,在会上作了交流发言。

自古以来,被誉为“蜀中邹鲁、川北淳邑”的苍溪就有重教兴学的优良传统,读书成为历代苍溪儿女改变命运、实现梦想的主要途径。近年来,苍溪县委、县政府高度重视教育工作,靠前配置资源,靠前摆位谋划,靠前赋能培优,靠前担当作为,全力推动教育高质量发展。

财政多点发力 为教育事业保驾护航

“要进一步加强教育资金管理,进一步提高资金使用效益,钱要用在刀刃上。”据苍溪县财政局副局长冯军介绍,苍溪每年到位上级转移支付、专项奖补等教育资金约2.5亿元。

教育是民生之基,“教育兴则国家兴,教育强则国家强”。苍溪县始终围绕办好人民满意教育,不断加大财政投入,优先保障教育支出,有力助推苍溪教育优质均衡发展。以教育项目建设为例,近年来,苍溪县始终把教育项目建设作为优化教育布局、完善资源配置和建设教育强县的重要抓手,近三年累计投入资金近13亿元,新改扩建校舍

近32万平方米,新(改)建运动场8个,新(改)建教师周转房300余套,新增学位9800个,办学条件一流、办学质量一流、群众口碑一流、社会评价一流的办学目标正逐步成为现实。

靠前的资源配置,是保障教育优先发展的重要支撑。近年来,苍溪县坚持加大投入,确保教育经费保障力度和水平只增不减。一般公共预算教育支出从2017年的7.51亿元,增长到2023年的9.88亿元,包括政府专项债在内的全口径教育投入从2017年的11.36亿元,增长到2023年的14.54亿元,连续7年实现“两个只增不减”。

教育提质增效 解决城乡一体化发展难题

近几年,苍溪县以决战之势保障教育优先发展、高质量发展,进一步推动了城乡教育一体化发展,从义务教育“基本均衡”走向“优质均衡”。

随着财政投入的加大,办学条件的不断改善,城乡学校实现了从

“外在塑形”到“内在塑魂”的蜕变,城乡学校形成“一校一品”发展格局,构筑起百花齐放的办学特色。

龙山小学以泥塑、书法为特色,使一所农村小学一举成为广元市素质教育示范校;柏杨小学凝练出“432”育人路径,即“学校四好、教师三爱、学生两乐”,被誉为乡村教育高质量发展的“柏杨现象”;苍溪中学将课堂教学与劳动教育有机结合,走出了一条独特的育人之路,先后获得“全国教育系统先进集体”“全国劳动技术教育先进集体”等荣誉称号。

校校有特色,校校有风格,苍溪县的城乡教育一体化发展美如画卷,而这背后正是该县聚焦“十四五”基础教育学校布局和建设规划中期调整,大力推动城乡教育均衡发展的结果。

据悉,在破解城乡一体化发展难题方面,也有一组数据实实在在地记录了苍溪县如何靠前摆位谋划,保障城乡教育一体化发展。

苍溪县按照“三集中、两扩容”工作思路,调整村小教学点、小微学校及民办园110所;为有效缓解县

城学位紧张问题,2022年来,苍溪县财政筹集资金13.5亿元,实施新改扩建学校重点项目12个,新增学位9800个;近三年投入3000余万元,为9个学区各建多媒体教研活动中心1个,建成苍溪县腾讯智慧教育平台和“互联网+”集体备课平台,实现县城学校“三个课堂”全覆盖和优质资源常态应用。

以新担当新作为 全力办好人民满意教育

出台推动苍溪教育高质量发展19条措施;每年召开全县教育高质量发展大会;建优配强县县委教育工委,全面推行党组织领导的校长负责制……

新担当新作为,苍溪县出台一揽子政策措施持续为“办好人民满意教育”加码,持续坚持教育投入优先保障、教育项目优先实施、教育人才优先引育,全县教育事业呈现持续、健康、高质量发展的良好态势。

2022年、2023年,四川省财政厅连续两年对苍溪财政教育投入力度单独发文表扬。苍溪中学创成省

一级示范性引领型普通高中,苍溪职中获评“2023年黄炎培职业教育优秀学校奖”。2023年,学生安全“五包”责任体系,得到省领导肯定性批示。

“最近三年,我们通过深化校地合作,引进教师520名。”苍溪县教育和科学技术局人事股股长罗晓斌介绍道。

办好人民满意教育,推动教育高质量发展,培养新时代创新型人才也是关键。苍溪县坚持引育并举,完善干部“选育管用”链条,积极开展教师赋能,建成省级卓越校长工作室4个,省市名师工作室和首席教师工作室36个,评选省特级教师、天府名师等领军人物8名。

百年大计,教育为本。近年来,苍溪县始终把教育作为“最大的民生”,加快发展更加公平、更高质量的基础教育,深入推进更强匹配、更加融合的职业教育,全县教育布局更趋合理、教育环境日益优化、教育公平稳步推进、教育质量不断提升,苍溪正以更加昂扬的奋进姿态乘势而上,持续擦亮教育“金字招牌”。